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V
nejstarší německé čokolá-
dovně v Halle pochopitelně
nechybí muzeum čokolády.

Před pěti lety zde byla otevřena
malá firemní expozice, kterouma-
jitelé letos v září významně rozší-
řili. Němci mají o návštěvu muzea
velký zájem asi i proto, že jsou ná-
ruživými milovníky čokolády. Po
Švýcarech jí spořádají nejvíc – za
rok okolo devíti kilogramů na
osobu. V muzeu se teď mohou se-
známit nejen s historií samotné
firmy, ale i s historií kakaa a výro-
by čokolády všeobecně.

Politika v čokoládě
Firma začala roku 1804 jako pe-
kárna medových koláčů. Nynější
továrna na Delitzscher Strasse
byla ale postavena skoro o století
později, v roce 1896. V té době pro-
žívala firma nazvaná David největ-
ší rozvoj. Proslavené byly zejména
její Mignon Praline, které společ-
nost v současné době opět vyrábí.
Tato cukrovinka dala podniku ve
30. letech také nový název – Mig-
non. Majitelé byli totiž za tehdejší
politické situace v Německu nuce-
ni továrnu přejmenovat, protože
dosavadní obchodní značka David
připomínala židovský původ. Kon-
cem druhé světové války byla to-
várna částečně zničena, ale výro-
bu se podařilo brzy obnovit.

Další nepřízeň osudu dolehla
na čokoládovnu v roce 1950, kdy
byl podnik zestátněn a původní
majitelé museli odejít. O dva roky
později se firma opět přejmeno-
vala na nynější Halloren a přišla
s novou specialitou Halloren Ku-
gel, což byl v NDR velmi populár-
ní, ale nedostatkový produkt. Po
roce 1989 se sice továrna vrátila
zpět původním majitelům, ale ti
neměli prostředky na její obnovu
a zdálo se, že firma zanikne. Na-
štěstí se na začátku 90. let objevil
silný investor, který továrnu za
více než 20 milionů eur postupně
zrekonstruoval a přistavěl nové,
moderní výrobní prostory.

Čokoládový pokojíček
Jednotlivé historické fáze výroby
čokolády připomíná expozice mu-
zea. Můžete si třeba prohlédnout,
jak se vyvíjel design obalů nebo
jak vypadaly reklamní plakáty na
začátku minulého století. Nejzají-
mavější částí muzea, kterou ocení
zejména děti, je ale čokoládovo-
marcipánový pokoj, vybavený do-
plňky a dekoracemi z čokolády
zdobené marcipánem. Na jejich
výrobu bylo použito 1400 kg čo-
koládové polevy a 300 kg marci-
pánu. Necelých třicet metrů čtve-
rečních velká místnost musí být
klimatizována. Na závěr prohlíd-
ky můžete zakoupit různé čokolá-

dové laskominy v bohatě zásobe-
ném firemním obchodě nebo na-
hlédnout přes sklo do výroby.
Komu by to nestačilo, může si

počkat na den otevřených dveří,
kdy jsou přístupné výrobní provo-
zy. Letos v půlce září využilo této
možnosti přes deset tisíc lidí.
Předcházelo tomu slavnostní
otevření nové části továrny a mu-
zea za účasti několika set pozva-
ných hostů. Nejvýznamnějším
z nich byl bývalý ministr zahranič-
ních věcí Hans-Dietrich Genscher,
který z Halle pochází a je jakýmsi
čestným vyslancem firmy. ■

STANISLAV KRÁMSKÝ

David a továrna na čokoládu
MUZEUM V NEJSTARŠÍ EXISTUJÍCÍ NĚMECKÉ ČOKOLÁDOVNĚ

S čokoládou si obvykle každý spojí Švýcarsko. Málokdo si ale při konzumaci
této pochoutky uvědomí, že k jejím předním světovým výrobcům patří i Německo.

Její produkce tam má také dlouhou tradici.
Čokoládovna Halloren ve městě Halle u Lipska existuje už od roku 1804.
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Jak se tam dostat
Halle leží od Prahy asi 300 km (od Brna 500
km), cesta autem vám zabere lehce přes tři
hodiny. Pojedete směrem na Ústí nad La-
bem, Drážďany a Lipsko. Vlakem se do Halle
dostanete z Prahy (EC Hungaria) nejrychleji
za 4 h, přestupovat musíte v Drážďanech.

Informace
• Muzeum je otevřeno po – pá

9 – 18.30 h, so 9 – 16 h, ne-
děle a svátky 10.30 – 17.30 h.

• Vstupné: dospělí 4 eura, děti
4 až 12 let 2 eura, rodinná
vstupenka 10 eur.

Delitzscher Straße 70, Halle
Tel.: +49 (0)3 45/56 42

www.halloren.de
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